

Эстония сохраняет дружеские отношения с Грузией и продолжает поддерживать проводимые там реформы, подтвердил президент Тоомас Хендрик Ильвес. Эстония сохраняет дружеские отношения с Грузией и продолжает поддерживать проводимые там реформы, подтвердил президент Тоомас Хендрик Ильвес на встрече с государственным главой Грузии Михаилом Саакашвили, который прибыл в Эстонию с рабочим визитом.

«Грузия начиная с революции роз прошла серьезный путь развития как в сфере экономики, так и в построении демократии и правового государства, а также – и это особенно важно – в борьбе с коррупцией», – сказал президент Ильвес.

Европейский Союз поддерживает территориальную целостность Грузии и не намерен когда-либо признавать самостоятельность Абхазии и Южной Осетии, сказал президент Ильвес, констатируя в то же время, что территориальная целостность Грузии не сможет быть восстановлена в ближайшем будущем.

«Поэтому Грузии необходимо стратегическое терпение и посвященность успешному построению своего государства. Нет смысла растрачивать энергию на проблемы, решение которых не придет в ближайшие годы», – сказал президент Ильвес. «Многие страны, в числе которых и дружественные по отношению к Грузии, знают: несправедливость может продолжаться долго, но в истории существуют окна возможностей, которые иногда открываются, и потом закрываются, надо лишь дождаться момента их открытия и уметь этот момент использовать».

Глава Эстонского государства напомнил и о беспрецедентном и однозначном подтверждении НАТО о том, что однажды Грузия и Украина станут членами альянса, и добавил: «Произошедшие полтора года назад события хоть и означали определенное замедление темпов западной интеграции Грузии, но то, как быстро будет двигаться Грузия в направлении Европейского Союза и НАТО, по-прежнему зависит от ваших действий и развития в сфере демократии, прав человека и свободы СМИ, а также в области экономических реформ».

По словам президента Ильвеса, именно продолжение демократических и экономических реформ – это путь, на котором должны сейчас сосредоточиться Грузия, ее правительство, а также все партии, которые заботятся о будущем страны. «Это ключ к вашему успеху», – подчеркнул глава Эстонского государства.

Он подтвердил, что Эстония по-прежнему готова оказывать Грузии всестороннюю помощь, например, в проведении реформ общественного управления или в создании электронного государства, а также своей поддержкой в качестве члена Европейского Союза и НАТО, в процессе принятия решений этими организациями.

«Грузии для сближения с Европейским Союзом имеет смысл максимально использовать возможности, которые дает программа Восточного партнерства ЕС», – сказал президент Ильвес. «Эстония планирует создать на базе Школы дипломатов Учебный центр Восточного партнерства Европейского Союза, и мы рады будем принять

здесь наших друзей из Грузии».

Президент Саакашвили вручил главе Эстонского государства орден Святого Георгия.

Отдел связей с общественностью
канцелярии Президента Республики
тел. +372 631 6229